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万州二中初 2020 九年级（上）第一次月考

数 学 试 卷
满分：150 分 考试时间：120 分钟

命题人：刘科萍 冉从辉 审题人：牟建新

一、选择题：（本大题 12 个小题，每小题 4 分，共 48 分）在每个小题的下面，

都给出了代号为 A、B、C、D的四个答案，其中只有一个是正确的，请将答题卡

上相应位置写上正确答案．

1、下列各数中，最小的数是（ ）

A．3 B．-1 C．0 D．﹣2

2、如图是由 4个相同的小正方体组成的立体图形，它的左视图是（ ）

A． B．

C． D．

3、如图，AB∥CD，AB＝ CD，BO＝1，则 OD 的值是（ ）

A．2 B．3 C．4 D．5

4．下列命题正确的是（ ）

A．有一个角是直角的平行四边形是矩形

B．对角线相互垂直的四边形是菱形

C．有一组邻边相等的平行四边形是矩形

D．对角线相等的平行四边形是菱形

5．估计 的结果应在（ ）

A．1和 2之间 B．2和 2.5 之间 C．2.5 和 3 之间 D．3和 4之间

6．将一元二次方程 01382 2  xx 通过配方转换成   pnx  2
的形式（n,p 为常

数），则 np 的值为（ ）

A．3 B．5 C．-5 D．-9
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7．中国古代的《孙子兵法》中记载了一道广为人知的数学问题：现有一百匹马，

一百片瓦，大马一匹可以驮三片瓦，小马三匹可以驮一片瓦，问有多少匹大

马和多少匹小马？设有大马 x 匹，小马 y 匹，则下列方程正确的是（ ）

A． B．

C． D．

8．一个等腰三角形的边长是 6，腰长是一元二次方程 x2
﹣7x+12＝0 的一根，则

此三角形的周长是（ ）

A．12 B．12 或 13 C．14 D．12 或 14

9．按如图所示的运算程序，能使输出的结果为 18 的是（ ）

A．x＝ 32 ，y＝4 B．x＝ 22 , y＝﹣3

C．x＝﹣4，y＝﹣1 D．x＝ 24，y＝3

10．如图，在平面直角坐标系中，菱形 OBCD 的边 OB 在 x 轴负半轴上反比例函数

y＝ 的图象经过菱形对角线的交点 A，且与边 BC 交于点 F．若点 D的坐

标为（﹣6，8），则 k的值为（ ）

A．﹣32 B．24 C．﹣12 D．﹣24

11．若关于 x 的不等式组 有且只有三个整数解，且关于 x 的分式

方程 ﹣ ＝﹣1有整数解，那么符合条件的所有整数 a 的个数为（ ）

A．1 B．2 C．3 D．4
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12．如图，在△ABC 中，∠BAC＝105°，AB＝4，AC＝3 ，点 D 为 AB 的中点，

点 E 为 AC 上一点，把△ADE 沿 DE 折叠得到△A'DE，

连接 A'C．若∠ADE＝30°，则 A'C 的长为（ ）

A. 2 B． 10 C． 32 D．4

二、填空题：（本大题 6 个小题，每小题 4 分，共 24 分）请将每小题的答案直

接填在答题卡中对应的横线上。

13．计算： 02- 1-2-
2
1

）（）（ ＝ ．

14．为庆祝新中国成立 70 周年，约 96000000 人为自己的微信头像加上了五星红

旗，把数 96000000 用科学记数法表示为 ．

15．已知关于 x的一元二次方程 01)32()1( 2  mxmxm 有两个不相等实数

根，则m的取值范围是________.

16．m 是方程 012  xx 的一个根，则代数式 20192 23  mm 的值是 ．

17．国庆节当天，小明和爸爸从家出发去看电影《我和我的祖国》，家和电影院在

一条直路上且相距 2400 米，小明比爸爸提前 10 分钟出发，小明出发一段时间后，

小明碰到好朋友小李停下来交流国庆实践作业遇到的问题，爸爸追上小明后和小李

打了招呼并继续匀速前行，小明停留了 8分钟后继续以原速匀速前往目的地.小明和

爸爸之间的距离 y（米）与小明出发的时间 x（分钟）之间的部分函数关系如图所示，

不计小李和爸爸问好的时间，当爸爸到达目的地时，小明还距离目的地__________

米.

18．某科技公司推出一款新的电子产品，该产品有三种型号。通过市场调研后，

按三种型号受消费者喜爱的程度分别对 A型、B 型、C型产品在成本的基础上分

别加价 20%，30%，45%出售（三种型号的成本相同）。 经过一个季度的经营后，

发现 C 型产品的销量占总销量的
7
3
，且三种型号的总利润率为 35% 。第二个季

度，公司决定对 A型产品进行升级，升级后 A产品的成本提高了 25%，销量提高

了 20%；B、C 产品的销量和成本均不变，且三种产品在二季度成本基础上分别加

价 20%，30%，45%出售，则第二个季度的总利润率为 ．
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三、解答题：（本大题 7 个小题，每小题 10 分，共 70 分）解答时每小题必须

给出必要的演算过程或推理步骤，画出必要的图形（包括辅助线），请将解答

过程书写在答题卡中对应的位置上．

19．计算：

（1）、
22 2)1(1 xxxx  ）（ （2）、 2

1 2( 1)
1 2 1

xx
x x x


  

  

20．如图，已知在 Rt△ABC 中，∠ABC＝90°，在 AB 上取点 D，使得 AD＝CD，若

CD∥BE．

（1）若∠A=35°，求∠CBE 的度数

（2）若 CD 平分∠ACB，且 AD= 2，求 CE 的长．

21．万州区开展“创建全国文明城市”活动，城区某校倡议学生利用双休日在“高笋塘广

场”参加义务劳动，为了解同学们劳动情况，学校随机调查了部分同学的劳动时间，绘

制了不完整的统计图，根据以下图中信息，回答下列问题：

（1）将条形统计图补充完整；

（2）填空：被调查学生劳动时间的众数是 ；中位数是 ；

（3）求所有被调查同学的平均劳动时间．

22．一个形如 的五位自然数（其中 c 表示该数万位和个位上的数字，b 表

示千位和十位上的数字，a表示百位上的数字，且 c≠0），若有 b+c＝a，则

把该自然数叫做“巅峰数”，例如，自然数 25752，因为 5+2＝7，所以 25752

是一个“巅峰数”，同时规定：将“巅峰数“中的后三位 a，b，c 进行重新
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排列（新数可以与原数相同），得到新的三位数对 （x≥y），并按|3y﹣

2x﹣z|进行计算求值，将所得的最小值记为 P．

（1）求证：任意“巅峰数”能被 111 整除；

（2）若某“巅峰数”与其所有数位上的数字之和能被 17 整除，求该“巅峰

数”及相应的 P 的值．

23．有这样一个问题：探究函数
 
2

42 


xx
y 的图象与性质．小丽根据学习

函数的经验，对函数
 
2

42 


xx
y 的图象与性质进行了探究．

下面是小丽的探究过程，请补充完成：

（1）化简函数解析式，当 x≥ 2 时，y＝ ，当 x＜ 2 时 y＝ ；

（2）根据（1）中的结果，请在所给坐标系中画出函数
 
2

42 


xx
y 的图象；

（3）根据函数图像写出函数的一条性质：_________________________________；

（4）结合画出的函数图象，解决问题：若关于 x的方程
 
2

42
2




xx
ax 只

有一个实数根，直接写出实数 a的取值范围： ．

24.阳春三月，春暧花开，万州各地的水果也开始成熟，水果因营养价值很高，

含有多种维生素和微量元素，深受群众喜爱。3月份，某水果经销商购进一批春

橙和枇杷共 100 千克，进价均为每千克 4元，然后以枇杷每千克 7.5 元，春橙每

千克 6元的价格售完，共获利 290 元。

（1）求该水果经销商分别购进枇杷和春橙各多少千克？
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（2）4月份，枇杷大量上市，而春橙产量开始减少。4月份，在进价不变的情况

下，该水果经销商决定调整售价，将枇杷的售价在 3 月份的基础上下调 a%，且

降价后的价格不低于进价，春橙的售价在 3月份的基础上涨
5

3
a%，同时枇杷的销

量较 3月份下降了
6
5
a%，春橙的销量较 3月份上升了 25%，结果 4月份的销售额

比 3月份增加了 10 元，求 a的值。

25．如图，正方形 ABCD 的对角线 AC、BD 交于点 O．点 E是线段 DO 上一点，连结

CE．点 G是线段 CE 上一点，且 ∠OFC=∠GFC．点 F是正方形中一点，OF=FG，

BF⊥CF．

（1）若 OC=4，EG=1,求 DE 的长；

（2）求证：BF= 2 FG+CF．

26．如图，在平面直角坐标系中，直线 5
12
5

 xy 与 x， y轴分别交于C、 B两

点，点D为线段 BC的中点，过点 A(-4,0)作直线m x 轴于点 A．

（1）如图 1，点 P是直线m上的动点，连接CP、BP，线段DC在直线 5
12
5

 xy

上运动，记为 D C ，点 E是 x轴上的动点，连接点 PD、C E ，当△PBC 面积为

16 时，求 PD D C C E      的最小值．

（2）在（1）的条件下，将点 P、D绕点C顺时针旋转 90°，得到点 P、D ，
在平面内是否存在点 N，使以点 N、P、D 、C为顶点的四边形是平行四边形？

若存在直接写出符合条件的点 N的坐标；若不存在，请说明理由。

A

B

D

C

O

E

F
G

M

25 题图

备用图


